
 

Χρηματοοικονομική Λογιστική ΙΙ – Φροντιστήρια  

Ασκήσεις στην Ομόρρυθμη Εταιρεία 

 

Άσκηση 2η   

 

Την 1η Ιανουαρίου 20Χ6 τα ΙΚ της ομόρρυθμης εταιρείας ΑΒΓ αναλύονταν ως εξής: 

 

1. Εταιρικό Κεφάλαιο      43.946 

2. Αποθεματικό Αναπροσαρμογής Ακινήτων     5.736 

 

Την 1η Αυγούστου 20Χ6 οι εταίροι της ΑΒΓ αποφάσισαν την λύση και εκκαθάριση της εταιρείας. 

Από ένα προσωρινό κλείσιμο ισολογισμού που έκαναν διαπίστωσαν ότι: 

 

(α) τα λογιστικά κέρδη προ φόρων της περιόδου 1/1/20Χ6 – 31/7/20Χ6 ανέρχονταν σε € 7.000.  

(β) Υπήρχαν δικαιώματα χρήσεως παγίων ύψους 11.000 τα οποία μέχρι τις 31/7/20Χ6 είχαν 

αποσβεστεί κατά € 6.300 

 

Η εκκαθάριση ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο 20Χ6. Παραθέτονται εναλλακτικά σενάρια 

εκκαθάρισης:  

1ο Σενάριο Εκκαθάρισης: Αφού ρευστοποιήθηκαν όλα τα στοιχεία του ενεργητικού και 

εξοφλήθηκαν όλες οι υποχρεώσεις (μη συμπεριλαμβανομένου του φόρου εισοδήματος της χρήσεως 

20Χ6), ο λογαριασμός «Αποτελέσματα Εκκαθαρίσεως» παρουσίαζε πιστωτικό υπόλοιπο € 14.000. 

 

2ο Σενάριο Εκκαθάρισης: Αφού ρευστοποιήθηκαν όλα τα στοιχεία του ενεργητικού και 

εξοφλήθηκαν όλες οι υποχρεώσεις (μη συμπεριλαμβανομένου του φόρου εισοδήματος της χρήσεως 

20Χ6), ο λογαριασμός «Αποτελέσματα Εκκαθαρίσεως» παρουσίαζε χρεωστικό υπόλοιπο € 30.000. 

 

3ο Σενάριο Εκκαθάρισης: Τα ρευστά διαθέσιμα που προέκυψαν από την ρευστοποίηση των 

στοιχείων του ενεργητικού δεν επαρκούν για την εξόφληση όλων των υποχρεώσεων. Ως εκ τούτου, 

παρέμειναν ανεξόφλητες υποχρεώσεις ύψους € 10.000. 

 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΟΔΗΓΙΕΣ 

1. Στο εταιρικό Κεφάλαιο συμμετέχουν οι Α, Β και Γ με ποσοστά συμμετοχής 30%, 20% και 

50% αντίστοιχα 

2. Παρακάτω δίδονται διάφοροι χρήσιμοι συντελεστές: 

 

Φόρος εισοδήματος ΟΕ  22% 

Φόρος διανεμομένων κερδών 5% 

 

 

Ζητούνται: 

1. Πως θα αντιμετωπιστεί στην εκκαθάριση της εταιρείας το Δικαίωμα Χρήσεως Παγίων; 



2. Πως θα αντιμετωπιστεί στην εκκαθάριση της εταιρείας το Αποθεματικό αναπροσαρμογής 

ακινήτων; 

3. Υπολογίστε τα Ίδια Κεφάλαια της εταιρείας στις 31/7/20Χ6 

4. Υπολογίστε, για το 1ο και 2ο σενάριο της εκκαθάρισης, τα ποσά που θα εισπράξει κάθε εταίρος 

με την ολοκλήρωση τους. 

5. Αναπτύξτε πώς μπορεί να εξελιχθεί το 3ο σενάριο της εκκαθάρισης με την υπόθεση ότι και οι 

τρεις εταίροι δεν αντιμετωπίζουν πρόβλημα ρευστότητας. 

6. Διενεργείστε τις ημερολογιακές εγγραφές που προκύπτουν από το 3ο σενάριο. 

 


